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Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
Beratungsabfolge 
 

Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 25.10.2018 Entscheidung 

 
Antrag: 
 

I. Ausschüsse und Gremien  
 
1. In den nachfolgend genannten Ausschüssen und Gremien werden die in der Anlage 1 

dargestellten Umbesetzungen beschlossen: 
 

a) Ferienausschuss 
b) Ausschuss für Stadtentwicklung, Ökologie und Wirtschaftsförderung 
c) Kultur- und Schulausschuss 
d) Rechnungsprüfungsausschuss 
e) Ausschuss für Sport, Veranstaltungen und Freizeit 
f) Kommission für Brand- und Katastrophenschutz sowie Rettungswesen 
g) Kommission Soziale Stadt für das Augustinviertel 
h) Kommission Soziale Stadt für das Konradviertel 
i) Sportkommission 
j) Ingolstädter Kommunalbauten GmbH & Co. KG, Aufsichtsrat 
k) Ingolstädter Kommunalbetriebe AöR, Verwaltungsrat  
l) Stadtwerke Ingolstadt Freizeitanlagen GmbH, Aufsichtsrat 
m) Krankenhauszweckverband, Verbandsversammlung 
n) Krankenhauszweckverband, Rechnungsprüfungsausschuss 
o) UTW Planungs-,Bau- und Besitzges. für umwelttechn. Werke Ingolstadt mbH, Beirat 
p) Zweckverband Donauhalle Ingolstadt, Verbandsversammlung 
q) Zweckverband Müllverwertungsanlage Region Ingolstadt, Verbandsversammlung 
r) Zweckverband Müllverwertungsanlage Region Ingolstadt, Verbandsausschuss 
s) Zweckverband Sparkasse Ingolstadt Eichstätt, Verbandsversammlung 
t) Zweckverband Zentralkläranlage Ingolstadt, Verbandsversammlung 
u) Zweckverband Zentralkläranlage Ingolstadt, Verbandsausschuss  
v) Jugendhilfeausschuss 
 
Die Umbesetzungen im Aufsichtsrat der Ingolstädter Kommunalbauten GmbH & Co. KG 
(Buchstabe h)) sowie im Aufsichtsrat der Stadtwerke Ingolstadt Freizeitanlagen GmbH 
(Buchstabe j)) werden hierbei nach dem Ergebnis des jeweils durchzuführenden 



Losentscheids entsprechend dem Besetzungsvorschlag der zum Zuge gekommenen 
Fraktion bzw. Ausschussgemeinschaft vorgenommen.  
 

2. Krankenhauszweckverband, Rechnungsprüfungsausschuss 
 
Der Verbandsversammlung des Krankenhauszweckverbands wird vorgeschlagen, die in 
der Anlage 1 dargestellte Umbesetzung im Rechnungsprüfungsausschuss des 
Krankenhauszweckverbands  zu beschließen. 

 
3. Zweckverband Müllverwertungsanlage Region Ingolstadt, Verbandsausschuss 

 
Der Verbandsversammlung des Zweckverbands Müllverwertungsanlage Region Ingolstadt 
wird vorgeschlagen, die in der Anlage 1 dargestellte Umbesetzung im Verbandsausschuss 
des Zweckverbands Müllverwertungsanlage Region Ingolstadt zu beschließen. 
 

4. Zweckverband Zentralkläranlage Ingolstadt, Verbandsausschuss 
 
Der Verbandsversammlung des Zweckverbands Zentralkläranlage Ingolstadt wird 
vorgeschlagen, die in der Anlage 1 dargestellte Umbesetzung im Verbandsausschuss des 
Zweckverbands Zentralkläranlage Ingolstadt zu beschließen. 

 
II. Bezirksausschüsse 

 
1. Bezirksausschuss V – Südwest 

 
a) Frau Julia Lauer wird mit Ablauf des 31.10.2018 auf eigenen Antrag aus dem 

Bezirksausschuss entlassen; der dargelegte wichtige Grund für die Niederlegung des 
Amtes wird anerkannt.  
 

b) Frau Reglindis Seyberth wird als Nachfolgerin von Frau Julia Lauer mit Wirkung vom 
01.11.2018 in den Bezirksausschuss V - Südwest berufen.  

 
2. Bezirksausschuss VII – Etting  

 
a) Frau Gabriele Völz wird mit Ablauf des 31.10.2018 auf eigenen Antrag aus dem 

Bezirksausschuss entlassen; der dargelegte wichtige Grund für die Niederlegung des 
Amtes wird anerkannt. 
 

b) Herr Can Devrim Kum wird als Nachfolger von Frau Gabriele Völz mit Wirkung vom 
01.11.2018 in den Bezirksausschuss VII – Etting berufen. 

 
 

 
 
Beschluss: 
 
Stadtrat vom  25.10.2018 

Mit allen Stimmen: 
Das Losverfahren wird wie bisher mit Hilfe der jeweils nicht betroffenen Fraktionen durchgeführt. 
Mit der Herstellung des Loses wird Stadträtin Volkwein betraut, mit der Ziehung des Loses 



Stadtrat Höbusch. 
 
Ergebnisse der Losentscheide: 
Für den Sitz als Stellvertreter von Stadtrat Spindler im Aufsichtsrat der Ingolstädter 
Kommunalbauten GmbH & Co. KG wurde das Los zugunsten folgender Fraktion gezogen: 
CSU 
Für den Sitz als Stellvertreter von Stadtrat Wöhrl im Aufsichtsrat der Stadtwerke Ingolstadt 
Freizeitanlagen GmbH wurde das Los zugunsten folgender Ausschussgemeinschaft gezogen: 
ÖDP/FDP 
 
Mit allen Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt mit folgenden Ergänzungen: 
- In den Aufsichtsrat der Ingolstädter Kommunalbauten GmbH & Co. KG wird auf Vorschlag der 

CSU-Stadtratsfraktion Stadtrat Deiser als Stellvertreter von Stadtrat Spindler entsandt. 
- In den Aufsichtsrat der Stadtwerke Ingolstadt Freizeitanlagen GmbH wird auf Vorschlag der 

Ausschussgemeinschaft ÖDP/FDP Stadtrat Köstler als Stellvertreter von Stadtrat Wöhrl in den 
Aufsichtsrat entsandt. 

- In der Verbandsversammlung des Krankenhauszweckverbandes wird Stadtrat Oblinger zum 
Stellvertreter von Herrn Oberbürgermeister Dr. Lösel in dessen Funktion als Verbandsrat 
berufen.  

 
 
 


